
Sv. Križ pri Mariboru. Robnikova polomija na Kraljevo 
je napravila na celo občino najboljši utis in pognala no

vega navdušenja med naše volilce. Razume se, da vele

srbski g. Robnik ni hotel takoj nastopiti svojega »zmago

slavnega« pohoda proti domu, temveč je še razlaga! svoj 
velesrbski in protiklerikalni evangelij pri Verdoniku in pri 
Hočevarju. Silno protidržavno se mu je zdelo, da bojda 
neumni klerikalci nosijo fajmcštru klobase v farovž, nakar 
mu je neki domačin odgovoril, da tega Križančanom ni 
treba, ker gospod pride sam po klobase. G. Robnik je tudi 
potroštal špijona Dolfeka, ki se mu je pritožil, da ga je 
hotel g. župnik marš ven nagnati iz občinske pisarne, 
njega, nedolžnega revčeka, ki je vendar najboljši klerika

lec in se v politiko sploh nič ne vmešava (!). Najhujše me 
je pa bilo to, ker gromski klerikalci niso hoteli priti k nje

mu zborovat, kar solze so ga polivale, ko se je spomnit 
ogromne škode, ki jo je vsled tega. Bog ve, koliko gulažev 
in pečenk bi bilo šlo, in najmanj en velik sod vina, taks 
pa nič! No, si je mislil, se bom že maščeval ob prvi pri

liki, ko bo prišel kak klerikalec z nabito polno denarnic > 
v moje kremplje, noč je temna, maušljati znamo! Kdo h • 
zvedel, če ga ocipljemo za par .tisočakov! Ljudstvo se bo 
polagoma streznilo in ne bo več nasedalo liberalnim kr 

čačem in brezvestnim podeželskim pijavkam! 
Sv. Jurij na Pesnici je zadnji teden zopet močno za

slovel sirom Slovenije radi protiklerikalne in protifaršk

pobesnelosti nadučitelja Robnika in njegove verne bande. 
Upamo, da bo 8. februar dokazal tudi pri nas, da Robni

kova brezverska steklost še ni vseh okužila, čeprav je na

pravila že veliko škode pri deci in pri odraslih. Za daner

pa naj poročamo o nečem zelo leDem od nas, o Meškovi 
slavnost: na minulo Štefanovo, ki se je izobraževalnemu 
društvu jako posrečila: poleg govora o Mešk^vem delu in 
pomenu lepo petje, še lepša deklamacija in najlepše vpri

zorjena Meškova igra »Mati«, ki je vse gledalce premaga

la, da so tudi v očeh mož in fantov blestele solze. Tako 
se dela kulturni napredek in požlahtnenje src! Društvu p*< 
kličemo: Vkljub težavam napTej! Mladini: Okleni se ga in 
izobražuj se v njem! 

Sv. Rupert v Slov. gor. Dopisniku »Domovine« z dne 
1. januarja, št. 1, pod naslovom: Sv. Rupert v Slov. gor.. 
odgovori podpisani sledeče: Na Marijin praznik se pri nas 
v cerkvi pri nauku za Marijino kongregacijo sploh ni go

vorilo o kaki korupciji ali o kaki agitaciji za »Stražo« i r 
»Gospoderja<, temveč v cerkvi je bil govor v strogo ver

skem duhu. Zato ste lažnik in zahrbten obrekovalec. Vaše 
slavno ime za enkrat še zamolčim. Možje, ki na tak način 
blatijo katoliško cerkev, so pri naših Ruperčanih brez po 
mena in veljave. Ruperčani Vas dobro poznajo kot zagri

zenega nasprotnika SLS, njenega voditelja dr. Korošca, 
Žebota itd., o katerih ne veste nič dobrega povedati, zlasti 
kadar agitirate pri svojih stanovskih tovariših za UJU. 
Škandal! G. Zebot pa, Vam je tudi trn v peti, ker Vas nič 
ni povabil na zaupen sestanek in ker ga naše zavedne 
ljudstvo rado posluša, visoko spoštuje in čisla. Kar se pa 
tiče naših krščanskih organizacij. Vam pa svetujem, da si 
v spomin pokličete znani verz našega velikega pesnika 
Prešerna: »Le čevlje sodi naj kopitar«, sicer pride iz Vaših 
puhlih možgan zopet kak velikanski »ridiculus mus« na 
svetlo. Reviiderci! Zdravo! — Ferdo Pohraškv, kaplan. 

Vurberg., Preteklo nedeljo smo imeli občni zbor iz

obraževalnega društva. Udov je bilo preteklo leto 50. 
ki so prečitali G70 knjig. Novih knjig je 15, tako, da ims 
društvo sedaj 508 knjig. Dohodki društva so znašali 
1245 i) in stroški 1164 I). Imeli smo dve predstavi in 
nekaj podučnih predavanj . Odbor se je malo posveži' 
z novimi udi, ki se za društvo zanimajo. 

Vojnik. Megleni dopis v ljubljanskem »Jutru« je prvi 
odsev meglene pameti našega Jankoviča Zaenkrat je svoj 
kanon obrnil v napačno smer, ker dopisniku »Slovenskega 
Gospodarja« se ni treba bati za: stolec, ki mu ga je dalo 
ljudstvo, pač pa se lahko Jankoviču po volitvah zgodi, dr 
bo romal nazaj v hribe, kamor po vseh svojih lastnostih 
spada. V zadnjem času se je začel suniti okoli naših ljudij. 
Na vse pretege poveličuje svojo Žerjavovo stranko in hva

li državo, ki jo je poprej pod Davidovičevo vlado zaničeval. 
Svetujemo našim ljudem tole: Nekaj časa poslušajte tega 
Petra, potem pa ga vprašajte, če se mu država nič ne smi

li, ker si je sedaj v dveh mesecih dal izplačati okoli 24 
tisoč kron, dasiravno ni poučeval, ker je imel namestnika, 
ki je ravnotako vlekel svojo plačo. Ko Vam ne bo vedel 
kaj odgovoriti, pa vzemite eno mokro cunjo, pa ga oplah

nite tako, da bo še tisto malo, kar ga je v hlačah, zletek) 
i« njih in da si Ibo dobro zapomnil, kedaj je prodajal svojo 
velesrbsko blago po slovenskih krajih. Sploh si moramo 
našo trojico Jankovič, Brezovnik, dr. Mikuž dobro zapom

niti. Njihov idejni vodja pa je radi tatvine zaprti in iz slu

žbe odpuščeni železničar, sedaj hišni posestnik v Vojniku 
Ribič. Od tega človeka dobivajo te vojniške korifeje na ̂

vodila, posebno dr. Mikuž, katerega zdravniška zmožnost 
in vestnost je za las podobna Ribičevi pameti. Ljudstvo si 
je globoko oddahnilo, ker se je naselil tukaj nov zdravnik. 

Dopisi. 



ki tefitor vse ke&e bo. res mož na svojem mestu in da ne 
bo treba ljudem zjutjaj cele ure čakati, da se dr. Mikuž 
vrne k Celja s svojo skrokano sirovostjo. Krog Breaovni
leove hiše nam pa tudi ni potreba hoditi, ker je še precej 
■dbâ gih, prostorov, kjer se prodaja res samo blago, ne pa 
#odi Žerjavov gnoj v obliki »Domovine« in »Jutra«, ki jih 
ponuja Brezovmik, kateremu kar ne gre v glavo, da se V<>1~ 
nščani ne pustijo od njega komandirari, ker vendar v »sta
»h oajtih« je vse ležalo pred Brezovnikovo hiša na kolenih. 
Pa nam so se oči odprle, zato bomo pa 8. februarja vsi, 
kar nas spada pod vojniški zvon, volili našo Slovensko 
ljudsko stranko, Id je res naša, in njenega kandidata g. dr. 
Hadžarja, ki nas je že na treh krajih obiskal in s katerim 
smo vsi zadovoljni. 

Laško. Demokrati marijagračke občine, ki jih je to
lika kot v Laškem mostov črez Savinjo, trdijo v »Domo
vini«, da izgubijo ves teden, preden najdejo občinskega 
tajnika. Ker naš tajnik ni baš majhne postave, da ga trezen 
čtov&k, četudi se šteje za demokrata, ne bi opazil, zato 
sverujemo liberalcem, naj g» iščejo pri belem dnevu in 
dokler so trezni, potem ne b°do gubili celega tedna z is
kanjem. Sicer pa je tajnik pripravijen, če demokrati pla
čajo, vsak svoj odhod javiti v »Jutru«, da se bo bralo kot 
n. pT. o Žerjavu: G. Ž. je odpotoval, g. Ž. se je vrnR itd. 
Tako bodo demokrati. i e p r i jutranjem, branju svojega evan 
geMjfe obveščeni, ali je tajbik doma, in rve bodo gubili 
tedna. 

Sv. Jedert nad Lačfeinv Dr. Gosar je imel tu na Šte
fanova lep shod. Ne bi g« omenjali po treh tednih, a na
šim orfurtcem je obležal v želodcu. V »Donravink pišejo, 
■da so se ga smeli udeležiti tudi pristaši stranke ljudskih 

sleparjev. Res je. Pet orjuncev s sevškim Karlom, »Mar
kov protokol« imenovanim, je prišlo stresat svoje buda
losti, a g. kandidat jim je take solil, da ga še zdaj ne mo
rejo pozabiti. Saj so tako omejeni, da niti ne vedo, da so 
tudi pametni Srbi za revizijo ustave, to je za avtonomijo 
narodov. O Petroviču, Davidoviču niso še nikoli slišali. 
Na bedast medklic, da 21 tigrov ni ničesar naredilo, jim 
je govornik zabrusil: Toliko hudega res ne kot en sam 
Žerjav! Po shodu so šli orjunci v gostilno, kjer so v potu 
svojega obraza kovali dopise za svoje Judeže ve liste. A 
vino je bilo menda slabo, zato so tudi ti dopisi vodeni. 
Odgovor dobijo 8. februarja. G. kandidat pa bo tudi kot 
poslanec prihajal med nas 'hribovce, če bo to demokratski 
stranki ljudskih sleparjev prav ali ne. 

Huda jama. Vsa orjunska prismodarija se je zatekla v 
naš rudnik. Ek)čim se v Trbovljah in Hrastniku vsakdo 
sramuje, biti pri stranki junijskih morilcev in požigalcev, 
je v Hudi jami od obratovodja do zadnjega paznika in na
meščenca vse orjunsko. Ljudje, ki so jim drugod postala 
tla prevroča* so našli tu zavetje. Ob občinskih volitvah so 
povzročili sMen pritisk na delavstvo. Kdor se ni udal, je 
moral s trebuhom za kruhom. Delavstvo pa je spoznalo 
svoje krvnike. Po oštarijah skušajo sedaj demokrati prire
jati shode, kot pri Kakidru. Prišli so trije govorniki priča
kovali množico rudarjev, a prišli so celi trije. Se tem je 
bilo demokratskih oslarij kmalu preveč, tako da bi vsi 
trije govorniki skoro nekaj skupili Vodstvu rudnika pa 
priporočamo, naj vestno nadzira račune izdatkov . . . 

Trnovo nad Laškim. Znan prismojenec piše v »Do
movini«, da bomo Trnovčani volili poštene in delavne 
samostojne demokrate. No, če so demokratski poslanci 

Uko pošteni in delavni kot naši trnovski orjunci h 
mokrati, potem bo res srečna — »Domovina«. 

Rimske Toplice. Našim orjunskim demokratom ne gre* 
v glavo, da so železničarji proti njim. Od nekdaj je pa 
znano vsakemu političnemu abecedarju, da je liberalec, 
ali kakor se zdaj hinavsko imenuje: demokrat, sovražni*; 
delavstva po vsem svetu. Pozna ga samo ob volitvah, ka
kor volk ovco, kadar je lačen. »Klerikalni« minister SUE
nik se je za nas resno zavzeL Pripravljal je v sporazui.y<>, 
z železničarskimi organizacijami razne pravilnike v i 
dobro, a izpodrinil ga je Žerjav, predno je mogel svoj* 
črte uresničitL Zdaj pa se vlada rajši igra volitve, kot bi 
nadaljevala Sušnikovo delo. Za volilno podkupovanje p. 
dosti milijonov v državnih kasah, za nas ni pare. Dne 3, 
februarja bomo pokazali, da si ne demo vbiti v glavo libe
ralne pameti. 

Šmarje pri Jelšah. Dne 11. januarja je imel pri nas 
shod g. Pucelj. Glavni namen shoda je bil seveda udrihat* 
po Slovenski ljudski stranki in po našem voditelju g. dr. 
Korošcu. Ali z vednimi medklici in s fchci »Živijo dr. Ko
rošec, živijo SLS!« je moral večkrat umolkniti. Zborovalni 
lokal pri g. Gradu, ker drugje g. Pucelj kak ne najde za
vetišča, je bil pobi, a seveda s pristaši SLS. Ko smo zah
tevali, da naj odloči z dviganjem rok, koliko je njegovih, 
pristašev, si g. mesar tega ni upaL ker je najbrž sam vedet 
da bi jih ne dvignilo več kakor 15 do 20. Ce drugje ne 
bo več, kakor v Šmarju pri Jelšah, g. Pucelj, po 8. fefom
arju Vam bodo še ime »minister na razpolago« ostrgali* 
Ko se je shod končava! se ie na predJo;? g. Turka z 
večino izrekla zaupnica dr. Korošcu. 


